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N I E D E R S C H R I F T 
 

über die Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Treffen a. O. am Donnerstag, 23. November 

2023, mit dem Beginn um 18:30 Uhr im Wappensaal des Marktgemeindeamtes Treffen am Ossiacher 

See. 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzender:  Bgm. Klaus Glanznig 

 

GV-Mitglieder:  2. Vzbgm. DI Bernhard Gassler 

 GV Otto Steiner 

 GV Andreas Fillei 

 GV Ing. Bertram Mayrbrugger  

 

GR-Mitglieder:  GR LAbg. DI Christof Seymann  

 GR Armin Misotitsch 

 GRin Gerda Burian, MSc. ab 18:41 

  GRin Bettina Harnisch 

  GR Mag. Friedrich Wernitznig, MSc. 

  GRin Ingrid Hildebrandt 

  GRin Michaela Oberortner 

  GR Georg Berger 

  GR Thomas Fleischhacker, BA MA  

 GR Christian Adelbrecht 

 GR Christian Noisternig 

 

entschuldigt: 1.Vzbgm. Armin Mayer 

  GRin Michaela Oberortner 

  GR Mag. Ernst Krainer 

  GR Christian Bernsteiner 

  GR Reinhard Maier 

 

nicht off. entschuldigt: GRin Mag.a Nina Lisa Drekonja, MA 

  GRin Ingun Kluppenegger 

   

Ersatzmitglieder  Ersatz-GR  Ing. Josef Pfeifhofer für 1. Vzbgm. Armin Mayer 

 Ersatz-GRin  Nicole Huber für GRin Michaela Oberortner 

 Ersatz-GRin  Margret Meixner für GR Mag. Ernst Krainer 

 Ersatz-GRin Patrizia Prettner für GRin Ingun Kluppenegger (nicht offiziell) 

 Es konnte kein Ersatz für GR Reinhard Maier gefunden werden.  
  

weiters anwesend: ALin Mag.a (FH) Daniela Majoran, MA  

  

Schriftführung:                  Julia-Carolin Kramer  

 

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und dankt für das pünktliche Erscheinen. Nachdem die 

entschuldigten GR-Mitglieder (mit Ausnahme GRin Ingun Kluppenegger und GRin Mag.a Nina Lisa 

Drekonja, MA wurden alle entschuldigt) ordnungsgemäß vertreten sind, stellt der Vorsitzende die 

Beschlussfähigkeit fest. Weiters informiert der Bürgermeister, dass die Einladung zur gegenständlichen 

Sitzung des Gemeinderates ordnungsgemäß und rechtzeitig ergangen ist und die E-Mail-

Zustellnachweise vorliegen. Der Bürgermeister führt aus, dass sich eine kurzfristige 

Tagesordnungserweiterung, wie nachstehend ersichtlich, ergeben hat und stellt er diese zur Diskussion. 

Die erweiterte Tagesordnung wird ohne Widerrede zustimmend zur Kenntnis genommen und stellt sich 

wie folgt dar: 
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T A G E S O R D N U N G 
 

1. Bestellung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Mitfertigung der Niederschrift 
 

2. Beratung und Beschlussfassung über Grundstücksangelegenheiten im Bereich des Wasserschlosses 

der Marktgemeinde Treffen am Ossiacher See  

a. Grundstücksteilung  

b. Kauf- und Tauschvertrag 
 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Entgelthöhe für Fischerkarten ab dem Jahr 2024 
 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Neuerlassung einer Verordnung mit welcher 

Kanalgebühren und Gebühren für die gemeindeeigenen Wasserzähler ausgeschrieben werden 
 

5. Beratung und Beschlussfassung im Zusammenhang mit der Energieeffizienzrichtline (EED III) 
 

6. Beratung und Beschlussfassung über eine Übernahme in das öffentliche Gut (Gst. Nr. 84/15 und 

.130/4 in der KG-Treffen) im Zusammenhang mit der Errichtung einer Rückhaltesperre für den 

Pöllingerbach 

 

VERLAUF DER SITZUNG 
 

Pkt. 1 der Tagesordnung: 

Bestellung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Mitfertigung der Niederschrift 

 

Als Prüfer über die gegenständliche Niederschrift werden vom Vorsitzenden 

 

EGRin Margret Meixner und 2.Vzbgm. DI Bernhard Gassler 

 

vorgeschlagen.  

 

Diese Nominierung nehmen die beiden Genannten und der Gemeinderat zur Kenntnis. 

 

 

Pkt. 2 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über Grundstücksangelegenheiten im Bereich des 

Wasserschlosses der Marktgemeinde Treffen am Ossiacher See  

a. Grundstücksteilung  

b. Kauf- und Tauschvertrag 

 

Der Bürgermeister ersucht die Amtsleitung um die db. Ausführungen wie im Amtsvortrag ausgeführt. 

 

 

Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung am 23.11.2023 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat zu  

lit. a)  

dieser möge der Teilung der Grundstücke für die Durchführung des Grundabtausches mit der 

Republik Österreich die Zustimmung erteilen. 

lit. b)  

dieser möge dem Kauf- und Tauschvertrag zwischen der Marktgemeinde Treffen und der 

Republik Österreich – Öffentliches Wassergut die Zustimmung erteilen. 

 

 

 

Zu lit. a) ergeben sich seitens des Gemeinderates keine Wortmeldungen, daher bringt der 

Bürgermeister diesen Tagesordnungspunkt zur Abstimmung. Die Abstimmung ergibt die einstimmige 

Annahme durch den Gemeinderat.  
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Ebenso ergeben sich zu lit. b) keine Wortmeldungen daher lässt der Bürgermeister darüber abstimmen 

und ergibt diese die db. einstimmige Annahme durch den Gemeinderat.  

 

 

Pkt. 3 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über die Entgelthöhe für Fischerkarten ab dem Jahr 2024 

 

Über Ersuchen des Vorsitzenden erläutert GRin Rapotz-Mölzer den nachstehend ersichtlichen 

 

Amtsvortrag 

 

Die Fischerkartentarife wurden 2017 das letzte Mal angepasst.  

 

Nachstehend sind die derzeitigen Fischerkartentarife ersichtlich: 

 

Jahreskarte Erwachsene:   € 100,00 

Jahreskarte Kinder:    €   50,00 

Tageskarte (mit Steuerkarte BH):  €   20,00 

1-Wochenkarte (mit Steuerkarte BH):  €   35,00 

4-Wochenkarte (mit Steuerkarte BH):  €   50,00 

Tageskarte Gäste:    €   26,00 

1-Wochenkarte Gäste:    €   41,00 

4-Wochenkarte Gäste:    €   64,00. 

 

Der Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft, Gesundheit, Sport und Tourismus hat sich in seiner Sitzung 

vom 04. Oktober 2023 auf eine Anpassung der Fischerkartentarife geeinigt und stellt den  

einstimmigen A n t r a g 

an den Gemeinderat im Wege des Gemeindevorstandes, diese möge die Anhebung des Tarifes der 

Jahresfischerkarte von € 100,00 auf € 150,00 und die Anhebung des Tarifes der Wochenfischerkarte von € 

35,00 auf € 50,00 beschließen. 

 

Zusätzlich soll die Fischergastkartenabgabe erhöht werden, dies wie aus dem nachstehenden 

Begutachtungsentwurf ersichtlich und mit 01.01.2024 in Kraft treten: 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 4 von 9 

 

Die Abgabe für Fischergastkarten für eine Geltungsdauer von einem Tag und einer Woche hat sich mit 

01.01.2023 von € 6,00 auf € 7,00 erhöht und soll mit 01.01.2024 von € 7,00 auf € 8,00 erhöht werden, die 

Abgabe für Fischergastkarten für eine Geltungsdauer von vier Wochen hat sich mit 01.01.2023 von € 14,00 

auf € 15,00 erhöht und soll mit 01.01.2024 von € 15,00 auf € 17,00 erhöht werden. 

Der Verlust, im Falle eines Verzichts auf eine Erhöhung der Tarife für die Fischergastkarten, ist in folgender 

Aufstellung aus dem Jahr 2022 ersichtlich, da der Umsatz für das Jahr 2023 derzeit noch nicht ermittelt 

werden kann: 

 
 

 

 

    
F. d. R. 

Andrea Brandstätter 

 

Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung am 23.11.2023 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge nachstehendem Vorschlag seine Zustimmung erteilen 

Jahreskarte Erwachsene:   € 100,00 → € 125,00 

Jahreskarte Kinder:    €   50,00 

Tageskarte (mit Steuerkarte BH):  €   20,00 

1-Wochenkarte (mit Steuerkarte BH):  €   35,00 

4-Wochenkarte (mit Steuerkarte BH):  €   50,00 

Tageskarte Gäste:    €   26,00 → € 28,00 

1-Wochenkarte Gäste:    €   41,00 → € 43,00 

4-Wochenkarte Gäste:    €   64,00 → € 67,00 

 

 

In der Folge lässt der Bürgermeister über vorstehend ersichtlichen Antrag des Gemeindevorstandes 

abstimmen und ergibt diese die einstimmige Annahme seitens des Gemeinderates.  

 

 

Vor Behandlung von Tagesordnungspunkt 4 tritt GRin Gerda Burian, MSc. der Sitzung bei. 

 

 

Pkt. 4 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über die Neuerlassung einer Verordnung mit welcher 

Kanalgebühren und Gebühren für die gemeindeeigenen Wasserzähler ausgeschrieben werden 

 

GR LAbg. DI Seymann erläutert über Ersuchen des Vorsitzenden nachstehenden Verordnungsentwurf. 

 

 

 

 

Es gelangt somit zur Behandlung: 
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23.November 
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Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung vom 23.11.2023 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge der Neuerlassung einer Verordnung mit welcher Kanalgebühren und 

Gebühren für die gemeindeeigenen Wasserzähler ausgeschrieben wird seine Zustimmung 

erteilen. 

 

 

In der Folge ergeben sich lediglich Verständnisfragen, daher bringt der Bürgermeister o.a. 

Verordnungsentwurf zur Abstimmung und ergibt diese eine mehrheitliche Annahme seitens des 

Gemeinderates. 
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Zustimmungen: Bgm. Klaus Glanznig, GV Andreas Fillei, GR LAbg. DI Christof Seymann, GRin 

Ingrid Hildebrandt, GR Georg Berger, GR Mag. Friedrich Wernitznig, MSc., GRin Bettina Harnisch, 

GR Armin Misotitsch, GRin Gerda Burian, MSc., ERGin Nicole Huber, EGR Ing. Josef Pfeifhofer, 

GV Ing. Bertram Mayrbrugger, GR Christian Noisternig, EGRin Margret Meixner, GV Otto Steiner, 

GRin Dorelies Rapotz-Mölzer, EGRin Patrizia Prettner, 

Gegenstimmen: 2.Vzbgm. DI Bernahrd Gassler, GR Thomas Fleischhacker, BA MA, EGR Herbert 

Stefaner 

Stimmenthaltung: GR Christian Adelbrecht 

 

 

Pkt. 5 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung im Zusammenhang mit der Energieeffizienzrichtline (EED III) 

 

GV Ing. Mayrbrugger bringt den Sachverhalt über Ersuchen des Vorsitzenden gemäß Amtsvortrag zur 

Kenntnis.  

 

Der Gemeindevorstand stellt in seiner Sitzung vom 23.11.2023 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge dem alternativen Ansatz im Zusammenhang mit der 

Energieeffizienzrichtlinie (EED III) seine Zustimmung erteilen. 

 

 

Weitere wesentliche Wortmeldungen ergeben sich nicht, daher bringt der Bürgermeister diesen 

Tagesordnungspunkt zur Abstimmung und ergibt diese die einstimmige Annahme durch den 

Gemeinderat.  

 

 

Pkt. 6 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über eine Übernahme in das öffentliche Gut (Gst. Nr. 84/15 und 

.130/4 in der KG-Treffen) im Zusammenhang mit der Errichtung einer Rückhaltesperre für den 

Pöllingerbach 

 

Eingangs wird seitens des Bürgermeisters festgehalten, dass es sich bei dieser Übernahme um 2.718 

m2 handelt und diese Parzellen wesentlich für die Errichtung der Rückhaltesperre am Pöllingerbach sind.  

 

 
 

 

Es gelangt zur Behandlung: 
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Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung am 23.11.2023 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge der Übernahme der Grst.Nr. 84/15 und .130/4 in der KG-Treffen (im 

Zusammenhang mit der Errichtung einer Rückhaltesperre am Pöllingerbach) seine Zustimmung 

erteilen. 

 

 

 

Es ergeben sich keine Wortmeldungen, daher lässt der Bürgermeister über den db. Antrag abstimmen 

und ergibt diese die einstimmige Annahme durch den Gemeinderat.  

 

 

 

Da sich keine weiteren Wortmeldungen ergeben, schließt der Vorsitzende die ggst. Sitzung des 

Gemeinderates um 19:00 Uhr. 

 

Der Vorsitzende: 

 

 

Bgm. Klaus Glanznig e.h. 

 

 

 

       GR-Mitglieder:                                                                                      Die Schriftführerin:  

 

 

EGRin Margret Meixner e.h.                                                                         Julia-Carolin Kramer e.h. 

 

 

2.Vzbgm. DI Bernhard Gassler e.h. 

 

 

F. d. R. d. A. 

 

 

ALin Mag.a (FH) Daniela Majoran, MA e.h. 

 


